3-SAT (3-sat)

Limit pamieci: 96 MB Limit czasu: 3.00 s

Jasio bardzo lubi problemy NP-trudne. Ostatnio zainteresowat si¢ problemem 3-SAT, w ktérym dana jest
formuta logiczna bedgca koniunkcjg M klauzul, a kazda klauzula jest alternatywa trzech literatéw: kazdy z nich
jest jedng z N zmiennych logicznych lub zaprzeczeniem jednej z tych zmiennych. Przyktadowa formuta 3-SAT
pokazana jest ponizej:

(ZEI V ) V ZE4) A (_‘1‘1 V T2 V Ig) A (ZE‘Q V T3 V _|ZL’4)

Zadanie polega na znalezieniu wartoSciowania zmiennych (tj. przypisania zmiennym wartos$ci logicznych
prawda lub fatsz), tak aby formuta byta spetniona (jej wartoscig logiczng ma by¢ prawda).

Napisz program, ktéry: wczyta formute problemu 3-SAT, wyznaczy wartoSciowanie spetniajace (lub
stwierdzi, ze takie nie istnieje) i wypisze wynik na standardowe wyjscie.

Wejscie

W pierwszym wierszu znajdujg si¢ dwie liczby naturalne N oraz M, oddzielone pojedynczym odstepem i
okreslajace kolejno: liczbe zmiennych oraz liczbe klauzul formuty. W kolejnych M wierszach znajduje sie opis
kolejnych klauzul, po jednej w wierszu. Opis kazdej klauzuli sktada sie z trzech liczb catkowitych A;, B; oraz
C;, pooddzielanych pojedynczymi odstepami, okreslajacych numery zmiennych wystepujacych w i-tej klauzuli.
Wartos¢ dodatnia oznacza zmienna, za$ ujemna — negacje zmiennej.

Wyjscie
W pierwszym wierszu wyjscia nalezy wypisa¢ stowo TAK, jesli jest mozliwe spetnienie formuty z wejscia. W
takim przypadku w drugim wierszu wejscia powinien sie znalez¢ cigg znakéw dtugosci IV, i-ty znak tego ciggu
ma byc¢ P jesli i-ta zmienna powinna by¢ prawda, lub F w przeciwnym przypadku.

Jesli nie jest mozliwe spetnienie formuty z wejscia nalezy wypisa¢ jedno stowo NIE. Jesli istnieje wiele
mozliwych rozwigzan, nalezy wypisa¢ dowolne z nich.

Ograniczenia
3 < N <50000,1 <M <500000,1<|4;] <|Bi| <|Ci| <N, |Ci| — |4 <8.

Przyktad

Wejscie Wyijscie Wyjasnienie

4 3 TAK Przyktad opisuje formute z treSci powyze;.
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